


Il y a des cubes dans la boite.
Si j'en ajoute 3, il y en aura 5.
Combien y avait-il de cubes ?
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Soit je fais une addition a trou :

?+3=5

Soit je fais une soustraction :

Cette méthode, on connait

5-3=2
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déja !

Cette méthode, on va utiliser de
plus en plus.

« 5 cubes - les 3 que je viens d’ajou-
ter : il y en avait donc 2.



Entraine-toi...

Il y a des cubes dans la boite.
Si j'en ajoute 5, il y en aura 9.
Combien y avait-il de cubes ?
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Soit je fais une addition a trou :
?7+5=090

Soit je fais une soustraction ;  « 9 cubes - les5 que je viens d'ajou-
O-5=4 ter : il y en avait donc 4.



Autre exemple...

Dans une équipe de foot, il y a 11 joueurs.
Combien manque-t-il de joueurs ?

11 joueurs




11 joueurs
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Soit je fais une addition a trou :
2+6=11

Soit je fais une soustraction ;  «11joueurs - les 6 que je vois : il en
M1-6=5 manqgue 5.



Autre exemple...

Dans une équipe de foot, il y a 11 joueurs.
Combien manque-t-il de joueurs ?

11 joueurs

4




11 joueurs
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Soit je fais une addition a trou :

2+2=11

Soit je fais une soustraction ;  «!joueurs - les2 que je vois : il en

NM-2=9

manque 9.



Autre exemple...

Je lance 2 dés et j'arrive sur 8.
Combien indiquait le second dé ?
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Soit je fais une addition a trou :
?+5=8

Soit je fais une soustraction :

8-5=3 « 8 points - les 5 qui sont sur le dé
visible : il en manque 3.
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Autre exemple...

Je lance 2 dés et j'arrive sur 11.
Combien indiquait le second dé ?
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Soit je fais une addition a trou :
?2+6=11

Soit je fais une soustraction :

M-6=5 « 11 points - les 6 qui sont sur le dé
visible : il en manque 5.
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